

Súd: Okresný súd Bánovce n/B
Spisová značka: 5C/52/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3214203144
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 08. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marek Anovčín
ECLI: ECLI:SK:OSBN:2014:3214203144.2

Uznesenie

Okresný súd Bánovce nad Bebravou v právnej veci navrhovateľky: P. Q., nar. XX.XX.XXXX, R. XXX, U., proti odporcom: 1/ Slovenská republika, zastúpená Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky, 2/ Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky, Župné námestie 13, Bratislava, 3/ Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Pribinova 2, Bratislava, 4/ Okresný súd Bratislava I., Záhradnícka 10, Bratislava, o zaplatenie škody 100 000,- eur s príslušenstvom takto

rozhodol:

Podanie navrhovateľky zo dňa 22.07.2014, doručené tunajšiemu súdu dňa 24.07.2014, označené ako "Návrh na zaplatenie škody 100.000 € (jednostisíc eur) s príslušenstvom." o d m i e t a.

odôvodnenie:

Dňa 24.07.2014 bolo tunajšiemu súdu doručené podanie navrhovateľky zo dňa 22.07.2014 označené ako "Návrh na zaplatenie škody 100.000 € (jednostisíc eur) s príslušenstvom."

Podľa § 42 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku podanie možno urobiť písomne, ústne do zápisnice, elektronickými prostriedkami alebo telefaxom. Podanie obsahujúce návrh vo veci samej alebo návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktoré bolo urobené elektronickými prostriedkami, treba doplniť písomne alebo ústne do zápisnice najneskôr do troch dní; podanie, ktoré bolo podpísané zaručeným elektronickým podpisom, doplniť netreba. Podanie urobené telefaxom treba doplniť najneskôr do troch dní predložením jeho originálu. Na podania, ktoré neboli v tejto lehote doplnené, sa neprihliada.

Podľa § 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a príloh tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis s prílohami, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

Podľa § 43 ods. 1 až 3 Občianskeho súdneho poriadku sudca alebo poverený zamestnanec súdu uznesením vyzve účastníka, aby nesprávne, neúplné alebo nezrozumiteľné podanie doplnil alebo opravil v lehote, ktorú určí, ktorá nemôže byť kratšia ako desať dní. V uznesení uvedie, ako treba opravu alebo doplnenie vykonať. Ak ide o podanie, ktoré by mohlo byť podľa svojho obsahu návrhom na začatie konania, odošle súd uznesenie do 60 dní od doručenia takéhoto podania. Ak účastník v lehote podľa odseku 1 podanie neopraví alebo nedoplní a pre uvedený nedostatok nemožno v konaní pokračovať, súd odmietne podanie, ktoré by mohlo byť podľa svojho obsahu návrhom na začatie konania. Ak bolo podanie doplnené alebo opravené v celom rozsahu v súlade s uznesením podľa odseku 1 najneskôr do uplynutia lehoty na podanie odvolania proti uzneseniu o odmietnutí podania, o odvolaní proti tomuto uzneseniu môže podľa § 210a rozhodnúť súd, ktorý ho vydal. Na iné podanie, ktoré podľa svojho

obsahu nespĺňa nálezitosti návrhu na začatie konania, ak nie je riadne opravené alebo doplnené, súd neprihliada.

Podľa § 79 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku konanie sa začína na návrh. Návrh má okrem všeobecných nálezitosti (§ 42 ods. 3) obsahovať meno, priezvisko, prípadne aj dátum narodenia a telefonický kontakt, bydlisko účastníkov, prípadne ich zástupcov, údaj o štátnom občianstve, pravdivé opísanie rozhodujúcich skutočností, označenie dôkazov, ktorých sa navrhovateľ dovoľáva, a musí byť z neho zrejmé, čoho sa navrhovateľ domáha. Ak je účastníkom právnická osoba, návrh musí obsahovať názov alebo obchodné meno, sídlo a identifikačné číslo, ak je pridelené. Ak je účastníkom zahraničná osoba, k návrhu musí byť pripojený výpis z registra alebo z inej evidencie, do ktorej je zahraničná osoba zapísaná. Ak je účastníkom fyzická osoba, ktorá je podnikateľom, návrh musí obsahovať obchodné meno, sídlo a identifikačné číslo, ak je pridelené. Ak je účastníkom štát, návrh musí obsahovať označenie štátu a označenie príslušného štátneho orgánu, ktorý bude za štát konať. Ak sa návrh týka dvojstranných právnych vzťahov medzi žalobcom a žalovaným (§ 90), nazýva sa žalobou.

Podanie navrhovateľky zo dňa 22.07.2014 by mohlo byť podľa obsahu návrhom na začatie konania vo veci samej, no nespĺňalo zákonné nálezitosti návrhu na začatie konania vo veci samej, a preto súd uznesením č. k. 5C/52/2014 - 7 zo dňa 31.07.2014 vyzval navrhovateľku na odstránenie vád podania v lehote 15 dní od doručenia uznesenia, ktoré navrhovateľka prevzala dňa 04.08.2014. Navrhovateľka označila v návrhu štyroch odporcov, no z návrhu nie je zrejmé, čoho sa domáha voči odporcom 1/ a 4/, keď z petitu návrhu vyplýva, že žiada, aby súd zaviazal na zaplatenie súm 50 000,- eur s príslušenstvom iba odporcov 2/ a 3/. Povinnosťou navrhovateľky bolo pravdivo, zrozumiteľne a určito opísať rozhodujúce skutočnosti vo vzťahu k požadovaným nárokom. Podanie navrhovateľky je nezrozumiteľné, obsahuje popis viacerých konaní štátnych orgánov, ustanovenia právnych predpisov, hanlivé označenia viacerých osôb, no neobsahuje zrozumiteľný opis rozhodujúcich skutočností, t. j. takých skutočností, z ktorých navrhovateľka odvodzuje právny základ a výšku ňou uplatnených nárokov na zaplatenie konkrétnych súm. Navrhovateľka svoj návrh zákonným spôsobom a v zmysle uznesenia súdu nedoplnila a neopravila. Pre uvedené nedostatky podania nemožno v konaní pokračovať a o podaní vecne rozhodnúť, a preto súd podanie navrhovateľky odmietol. O následkoch neodstránenia vád podania bola navrhovateľka v uvedenom uznesení poučená. Na viaceré podania navrhovateľky urobené elektronickými prostriedkami (9 mailov zo dňa 04.08.2014, 3 maily zo dňa 05.08.2014, jeden mail zo dňa 18.08.2014 a jeden mail zo dňa 21.08.2014) sa v zmysle § 42 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku neprihliada, keďže tieto neboli podpísané zaručeným elektronickým podpisom a navrhovateľka ich nedoplnila ani písomne a ani ústne do zápisnice najneskôr do troch dní. Navrhovateľka bola vyzvaná na doplnenie a opravu podania obsahujúceho návrh vo veci samej, teda mala predložiť opravené a doplnené podanie obsahujúce návrh vo veci samej a toto môže byť v zmysle zákona urobené iba písomne, ústne do zápisnice alebo elektronicky (mailom) podpísané zaručeným elektronickým podpisom.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu m o ž n o podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou na Krajský súd v Trenčíne.

Odvolanie musí mať nálezitosti podľa § 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku a podľa § 205 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku. Musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a príloh tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis s prílohami, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy. V odvolaní sa má popri všeobecných nálezitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Podľa § 205 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie.